

法治护航 陪伴成长

学法才能守法,知法才能明理。为进一步加强校园法治建设,增强未成年人法治意识和法治观念,预防和减少校园欺凌等违法犯罪案件发生,近日,周口市两级法院开展了多种形式的普法宣传活动,多措并举推进法治校园建设,守护未成年人健康成长。

周口市中级人民法院 干警走进乡村小学 为学生送上法治课

□通讯员 王天鹏

本报讯 6月21日,周口市中级人民法院组织干警走进郸城县胡集中心小学,为该校师生带来了一堂别开生面的法治课。

法治课上,干警王天鹏结合小学生的年龄特点,以“送法进校园,安全伴我行”为题进行讲授,从道路安全教育、网络安全教育、防溺水知识、反校园暴力、防性侵教育、杜绝不良行为6个方面,用通俗易懂的语言,结合法院工作实际,向学生介绍相关法律知识,引导学生学法、知法、守法、用法,提升自我保护能力,自觉抵制各种不良行为。

下一步,周口市中级人民法院将持续开展普法宣传进校园活动,全力护航未成年人健康成长。③5

沈丘县人民法院开展“法院开放日”活动

学生进法院 “沉浸式”学法



学生旁听庭审。

□通讯员 周慧慧 马子惠 文/图

本报讯 为深入开展未成年人法治宣传教育工作,增强青少年的法治意识,6月18日上午,沈丘县人民法院开展了“法院开放日”活动,邀请郸城县志远中学的学生走进法院,实地参观并旁听庭审,“零距离”感受司法权威。

活动伊始,该院干警向学生赠送了特别定制的普法礼包。随后,干警详细介绍了执行指挥中心的运作流程,以及如何通过信息化手段提高执行效率,确保当事人合法权益得到及时有效保障。学生听得津津有味,不时提出自己的疑问和看法。

庭审是最生动的法治课堂,案例是最鲜活的普法教材。学生有序进入第一审判庭,随着法槌敲响,在主审法官的主持下,他们聚精会神地观看庭审过程,“沉浸式”学法,不时用笔记录下自己的感受和思考。通过旁听庭审,学生对司法审判工作有了更加直观、深入的了解。

活动结束后,学生纷纷表示,此次法院之行收获很大,令人印象深刻。通过现场参观、旁听庭审,他们深入地了解了法院的工作流程和职能,充分感受到了司法的公正和法律的威严,并表示在以后的学习和生活中会更加警醒,自觉增强法治意识,严守法律底线,做一名学法、知法、守法的新时代中学生。③5

项城市人民法院开展公众开放日活动 百余名学生 聆听“法治公开课”



学生参观法院一楼大厅。

□通讯员 高丰 文/图

本报讯 6月19日下午,项城市人民法院开展“法润少年 护航成长”公众开放日活动,邀请项城市第一初级中学100余名学生走进法院,旁听一起故意伤害案庭审,“零距离”聆听“法治公开课”。

活动伊始,该院工作人员带领学生参观了法院的一楼大厅、诉讼服务中心、诉前调解室等场所,让他们了解法院的基本职能、审判工作流程、法官的工作职责等。

随后,学生在该院刑事审判庭旁听了一起故意伤害案庭审。庭审过程中,法官严肃认真地审理案件,充分展示了法律的公正和权威。案件的判决、被告人当庭流下的泪水,让学生认识到学法、知法、守法、用法的重要性。

庭审结束后,法官通过案例剖析,向学生讲解了未成年人犯罪的危害和预防方法,引导学生增强法治意识,提升自我保护能力。③5

郸城县人民法院开展公众开放日活动

“小法官”初体验 学法“零距离”

□通讯员 吕楠 文/图

本报讯 6月20日上午,郸城县人民法院开展“零距离”旁听庭审 让青春与法同行”公众开放日活动,邀请郸城县衡水希望高中100余名学生走进法院,旁听一起涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪案件庭审。

在法院干警的引领下,学生参观了诉讼服务大厅、诉前调解室、执行事务中心、羁押室等场所,对法院的工作有了初步的认识和了解。

参观结束后,学生在刑事审判庭“零距离”旁听了一起涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪案件庭审。在庭审现场,审判长李冰严格按照法定程序主持庭审,充分听取公诉人、被告人和辩护人的意见,依法保障诉讼参与人的各项权利。被告人在最后陈述中含泪宣读了自己的悔过书,以亲身经历告诫学生要尊法、守法。整个庭审程序规范、节奏流畅、秩序井然。

庭审结束后,学生代表在李冰等人的指引下试穿法袍,并在审判席上试敲法槌,当了一次“小法官”。



学生参观诉讼服务大厅。

下一步,郸城县人民法院将持续开展送法进校园、公众开放日等活动,加强对未成年人的普法宣传教育,为青少年的健康成长提供法治保障。③5